

晋台沪青少年民乐交流音乐会举行

本报讯(记者 李静)8月9日,“唱响两岸 情满三晋”2025晋台沪青少年民乐交流音乐会在并举行,以音乐为媒搭建跨越海峡的情感桥梁,为晋台融合发展注入新的动力与活力。

音乐会包含“民族魂 三晋情”“海峡情 宝岛美”“申城风 金山韵”三个篇章,山西、台湾、上海三地的青少年同台献艺,通过器乐演奏,展现当地民族

管弦乐的独特魅力,并通过共同演奏,诠释传承中华优秀传统文化,传递深化海峡两岸同胞之间的深厚情谊。

活动在山西文化旅游职业大学民族乐团演奏的民族交响乐《黄河畅想》中拉开帷幕,展现出黄河文化深厚底蕴和山西地域特色,并通过传统与现代结合,传递升华中华民族自强不息的精神内核。饱含民族思乡之情的《古

槐寻根》刻画了游子返乡的欢乐场景,深情表达了对故乡的真挚眷恋,抒发了华夏儿女“饮水思源、寻根祭祖”的深厚情怀。

台湾先啬宫民族管弦乐团演奏的《庄稼》《南城赋》《醉八仙》《先啬三彩》等,体现了海峡两岸广泛的中华文化连接,让同根同源的血脉亲情在音符流转中愈发浓厚,赢得了现场观众的

阵阵热烈掌声。上海市金山区学生民乐团带来的管弦乐合奏《大宅门写意·卢沟晓月》《欢乐歌》等,融合京剧元素与民族管弦乐技法,体现了对中华传统文化的继承和创新,带给观众不一样的感受。

最后,两岸青少年合奏民族经典曲目《花好月圆》,共同奏响“两岸一家亲”的最美乐章。

中国队领跑世运会金牌榜

据新华社成都8月11日电 11日,残疾人自由潜水运动员龙邓喜、黄靖秋为中国队再添两金;中国女子蹼泳队不仅收获接力金牌,还刷新世界纪录。成都世运会至此已赛程过半,中国队以14金4银2铜暂居金牌榜首位。

中国残疾人自由潜水队再入两金,龙邓喜、黄靖秋分获男子动态有蹼FFS1-FFS2、女子动

态无蹼FFS1-FFS2金牌。领队代青松表示:“这次比赛展现出我们残疾人运动员自强自立、奋勇争先、突破自我、为国争光的这种精神。残疾人运动员们在用更加阳光、更加自信的一面为祖国添彩。”

此外,匈牙利选手特勒奇克将女子动态有蹼项目的的世界纪录从284米提高至300米。至此,世运会自由潜水的比赛结

束。中国队夺得全部10枚金牌中的4枚,波兰队和意大利队分别夺得3枚和2枚金牌,匈牙利队收获1金。同日收官的还有蹼泳比赛。中国女队以1分07秒99的成绩获得女子4×50米水面蹼泳接力冠军,并刷新世界纪录。中国队在该项目共收获2金1银1铜。

金牌榜上,目前德国队以13金10银7铜位居次席。

陈幸同问鼎WTT横滨冠军赛



8月11日,陈幸同(左)在比赛中庆祝得分。 新华社发

北京时间8月11日,WTT横滨冠军赛女单决赛迎来一场国乒“内战”,最终陈幸同以大比分4比2战胜孙颖莎,夺得女单冠军,国乒女队也成功包揽本站四强。

此前的晋级之路,孙颖莎3比1逆转日本削球名将桥本帆乃香,4比0横扫大藤沙月,半决赛面对石洵瑶,孙颖莎在输掉首局后连扳四局,晋级决赛。

而陈幸同晋级之路最大的挑战是1/4决赛对阵早田希娜,她在0比2落后的情况下连扳四局完成逆转,随后半决赛4比1淘汰王艺迪。

比赛开始,孙颖莎就连得4分,这令陈幸同有些难以适应。随着比赛的深入,陈幸同利用防

守,一度将比分追至6比6,但孙颖莎还是利用强大的进攻能力将比分逐步拉开,连得5分,以11比6拿下首局。

第二局,陈幸同加强了进攻,而孙颖莎打丢了几个关键分,比分一度很胶着。陈幸同随后利用对手的失误和直线得分,将比分扩大为10比6。尽管孙颖莎连追两分,但暂停回来后,陈幸同以11比8拿下。

第三局比赛进入白热化,在这局开场的短暂对峙后,陈幸同越打越有信心,很快以11比3拿下,反超大比分。

第四局,面对孙颖莎的反扑,陈幸同在由守转攻时屡屡制造威胁,很快将比分扩大到7比

2。落后的情况下,孙颖莎进攻失误偏多,最终陈幸同以11比5再下一局。

第五局,孙颖莎开场连得3分,自己也不断给自己打气,逐渐扩大领先优势。在局分落后的逆境下,孙颖莎前三板出手更果断,而陈幸同也依靠防守努力追分,最终,找回手感的孙颖莎以11比6扳回一局。

关键的第六局,两人都想办法限制对方,孙颖莎加强进攻速度,而陈幸同则全力做好接发球。在3比6落后的情况下,孙颖莎叫了暂停,但回到场上,陈幸同的防守令她有些头疼。最终,陈幸同以11比5拿下了比赛。

据澎湃新闻

十五运会女篮资格赛

江苏湖北双双连胜

据新华社辽宁丹东8月11日电 11日进行的十五运会女篮成年组资格赛A组三场比赛均呈现一边倒局面。江苏队和湖北队双双连胜,上海队以52分优势大胜新疆队,收获“开门红”。

罗欣棫用一记三分球打开江苏队得分账户,全队打出14:2的开局。首战轮休的山西队主力翟若云本场回归,但这名国手遭遇对方严防死守。上半场结束,山西队已经以24:64大比分落后。

下半场比赛,山西队在进攻端仍未见太大起色。江苏队则越打越放松,充分进行阵容轮换,以105:44大胜。整场比赛江苏队七人得分上双,张曼曼贡献18分,许晨妍七投全中得到17

分。江苏队12日将迎来同组最强对手、国手云集的四川队。

在与黑龙江队的比赛中,湖北队提升进攻节奏的策略取得效果。她们利用快攻反击,在首节结束时取得31:19的领先优势。此后分差不断扩大,湖北队最终以116:46大胜对手。湖北队有五名球员得分至少达到15分,刘贝拿下全场最高的25分。

首轮轮空的上海队也没有遇到太多阻碍,凭借五人得分上双的表现,以97:45轻松战胜新疆队。

B组比赛中,河北队以86:63战胜天津队,山东队以83:44轻取河南队,北京队以87:67击败浙江队。

维尔茨当选“德国足球先生”引争议

新华社柏林8月10日电(记者 赵建通)在《踢球者》杂志组织、德国体育记者协会成员参与的年度评选中,前勒沃库森球员维尔茨被选为“德国足球先生”。这位德国国脚在评选中获得191票,排名第二的拜仁球员奥利塞获得81票。评选结果以及巨大的票数差距引发诸多争议。

有633名德国体育记者协会成员参与投票。投票结果显示,维尔茨战胜了奥利塞、沃尔特马德、穆勒、凯恩以及穆西亚拉等人。很多媒体和球迷质疑评选结果,认为维尔茨在上个赛季的表现并非最佳,从球队荣誉、个人数据层面都不能匹配这一评选结果。

英格兰球星凯恩、法国人奥利塞在进攻数据上优于维尔茨,并且

二人效力的拜仁慕尼黑获得了联赛冠军;沃尔特马德则帮助斯图加特获得了德国杯冠军。

在去年的评选中,维尔茨不敌当年从皇马宣布退役的托尼·克罗斯,得票排名第二。

今年6月,利物浦宣布用一纸巨额转会合同将22岁的维尔茨引入安菲尔德。维尔茨此前在勒沃库森效力5年半时间,2020年获得德甲首秀机会。2022年3月的一次受伤让他休战数月,经历蛰伏后闪耀2023-2024赛季,为勒沃库森实现联赛、杯赛“双冠”立下汗马功劳。

“德国足球先生”自1960年开始每年评选一次。所有在德国职业足球联赛踢球的球员以及在海外踢球的德国籍球员均有资格参加评选。